

广州864家工会驿站服务户外劳动者超千万人次

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)2月1日中午时分,环卫工人老张小心翼翼地走进373线萝岗公交总站工会户外劳动者爱心驿站(以下简称“工会驿站”),当班的黄站长见状,立即微笑着询问张叔有什么需求,得知张叔刚忙完活,想进来加点水,黄站长赶紧把他迎进驿站休息区,并贴心地递上一杯温水。“在这里,仿佛回到自己的家,一切都那么的亲切和自然,谢谢你们。”老张感叹道。

前不久,货车司机李师傅在卸货间隙,迈进位于黄埔现代物流公司南门的工会驿站小憩,“以前工作累了都是在路边坐坐,现在动动手指就能精准导航,查到附近的工会驿站,取水喝、热饭吃、给手机充电,真的太方便了。”

一直以来,广州市总工会始终把服务广大户外劳动者放在重要位置,积极联动社会多方资源,把工会驿站建好、管好、用好,帮助户外劳动者解决“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题,努力为他们筑起一个个“温馨港湾”。

作为广东省最早建设工会驿站的城市,广州早在2014年就在全市建成首批55

家“职工小休站”,为户外劳动者提供热饭、喝水、休息、如厕、充电等服务。

2021年,广州市总工会制定《广州市户外劳动者工会爱心驿站建设管理办法(试行)》,明确规范工会驿站建设管理的相关标准,把工会驿站“建管服”工作推向新的台阶。2023年,市总工会大力开展驿站提质扩面增效行动,安排部署“双15工程”的建设任务,同时积极探索智能驿站建设道路,获得全总肯定。

截至目前,广州市已建成工会驿站864家,其中32家获评全国最美工会驿站,156家获评省级工会驿站,累计为户外劳动者提供服务超1000万人次。

依托工会驿站,广州市各级工会组织开展送雪糕、送清凉、送温暖、送健康等普惠性活动,向户外劳动者传递工会温暖和社会关怀,自愿成为建设与管理的一分子,真正把工会驿站打造成为工会主导、社会参与、共建共享的“民心工程”。如海珠区滨江街道工会驿站定期举办季度生日会,为环卫工人和社区居民搭建连心桥;高温期间,有餐饮店主动向北京街工会驿站捐赠清凉饮料,感谢户外劳动者做出的贡献;海珠区昌



■广州市海珠区滨江街道工会驿站定期为环卫工人举办季度生日会

单位供图

岗街道整合社会资源,在工会驿站为户外劳动者送上新春礼盒和暖心保温杯……

广州市总工会表示,下一步将健全完善工会驿站建设管理、运行维护等制度,大力支持和鼓励各级工会参与智能驿站

建设,通过整合社会资源,升级驿站功能,引入多元服务,将送温暖、送健康等活动打造成广州工会品牌,进一步实现工会驿站高质量、可持续发展,营造关心关爱户外劳动者的社会氛围。

广州新城建项目留守建筑工人:

“留在工地,也有过年的氛围”

■全媒体记者 誉建业 通讯员 朱江

随着最后的钢筋工离场,高速运转一年的中建科技广州新城建示范及智能建筑产业园一期项目(以下简称“新城建项目”)已在2月4日完成撤离。工人离场后,今年选择留粤的项目管理人员周正圆却仍在忙碌,巡检项目安全隐患、保证农民工工资发放、安排新年返岗工期……

“3、2、1,哇!抢到了!”1月26日春运首日,蹲点许久的庞明杨成功抢到返回重庆的高铁票,喜悦之情溢于言表。庞明杨是新城建项目的施工员(实习),今年23岁的他目前就读陕西西安一所本科院校的土木工程专业。2023年下半年,他来到项目部跟着老师傅学习装配式建筑施工工艺流程。

据介绍,该项目早早制订进度计划,按照与其他工种紧密的次序依次安排砌筑、精装修、消防暖通、幕墙、木工、钢筋工等,先后离场。

2月1日,记者来到庞明杨宿舍,看到他正在收拾行李,“害怕忘带东西,想到啥就马上放进去。”尽管只在广州工作了数月,但他还是喜欢上了这座城市,“过年在家先和几年不见的朋友聚一聚,之后返校准备毕业答辩。”当被问及是否会再来广州时,他笑着说:“我们学校已有不少同学签约了广州的企业,到时我也一定会返回广州工作。”

巡视设备运行情况,检查安全通道状况,巡查有无危险源……2月5日一大早,何进辉戴好安全帽、穿好反光



■何进辉正在巡检配电箱

马国会/摄

衣来到新城建项目工地,完成春节前巡检,“安全无小事,临近过年更是如此。”

新城建项目是住房和城乡建设部“新城建”产业与应用示范基地的领建园区,何进辉是该项目现场安全员,今年是他进入工地的第11个年头,为确保绿建二星甲级商业办公楼核心筒在年前封顶,他还需要和其余工友快马加鞭确保进度。

周正圆介绍,今年项目已安排了部分管理人员和工友留粤在项目过年。春节前夕,留守人员将轮流巡查,确保

项目平稳。据悉,项目已采购为除夕夜准备的腊肉、海鲜、饺子馅等新鲜食材,让留守的工友也能感受到家的温暖,“工友平时不舍得吃好的,我们备好了食材让大家一起包饺子,留在工地也要有过年的气氛。”

何进辉已是第三次选择留在工地过年,今年,他把妻子和孩子接到身边一起过年:“春节期间,我要带他们到广州花市和广州塔去看看”。随着春节越来越近,何进辉喜悦的心情愈加浓烈:“希望能开开心心、顺顺利利,保质保量完成各项建设目标。”

肇庆市广宁县总工会

寒假爱心托管班结课

本报讯 近日,肇庆市广宁县总工会联合广宁县青少年宫举办了为期12天的寒假爱心托管班,为广大职工子女提供普惠托管服务。

此次爱心托管班采取兴趣活动为主、日常看管为辅的托管方式,为职工子女提供包括美术绘画、软硬笔书法、乐器启蒙、益智棋类、球类运动、舞蹈和武术等课程,根据孩子的年龄特征、兴趣意向进行科学合理的安排。丰富多彩的课程,既促进了孩子“德、智、体、美、劳”全面发展,又提升孩子的身体免疫力,给孩子一个健康而又有收获、充实而又有意义的假期,得到广大职工群众的高度认可。接下来,广宁县总工会将不忘为职工服务的初心,举办更多积极解决职工难题,关心职工工作和构建和谐家庭的各类活动。(邓懿)

佛山市三水区人民医院工会

职工子女乐享冬令营

本报讯 近日,佛山市三水区人民医院工会举办“冬日暖阳·喜乐洋洋”职工子女冬令营活动,共有96名职工子女参加。

活动中,破冰游戏、声乐课堂、多米诺训练课堂、趣味思维导图课堂、科学课堂、美学课堂,通过讲授、互动、游戏等方式让孩子学习相处之道,从美学、声乐、思维、健康等方面,全面铺开学习,让孩子养成良好的学习和培养健康生活习惯,不但拓宽孩子们的视野,也让孩子们学会一些基本的消防安全和急救技能,增强孩子们的自我保护意识,提高面对意外事故的处理能力。(莫雁玲 谭旭日)